

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

EL HEROE DE CASTILLA

En Labajos, burgo de Segovia, pinar y riñón de Castilla, se ha elevado un sencillo monumento en el lugar mismo en que hace un año cayó por Dios y por España el héroe moderno de Castilla, Onésimo Redondo.

Era Onésimo la interpretación más completa y cabal de Castilla. Un producto espontáneo y natural de su suelo, como las flores y los árboles. Le habían formado el clima, el paisaje y la Historia, y en sus venas llevaba la sangre de cien generaciones de labriegos y de hidalgos, purificada en el filtro dentro de la estirpe.

No había más que ver su rostro pensativo alumbrado, como por dos lámparas, por dos ojos escrutadores. Y su perfil fino de aristócrata nato, nacido bajo un pobre techo labriego, rostro en que se prolonga una línea enraizada, como las encinas, en las entrañas del terreno.

La naturaleza se complace a veces en moldear con barro humano estos símbolos de los pueblos, en los que está condensada la Historia y presente el paisaje. Así, Ignacio de Loyola fué el símbolo vasco de su tiempo. Onésimo Redondo, con su bello nombre esdrújulo que parece hecho para epígrafe de una medalla, fué en los días actuales el hombre en que quiso encarnarse el alma castellana, con todas sus nostalgias y sus ensueños.

Por eso a su voz se congregaron las muchedumbres enferberizadas. Se diría que nadie hasta él había hablado a los castellanos el lenguaje claro y profético que mejor entendían. Era la suya una juventud predestinada, que tenía la intuición melancólica de su apostolado y su martirio. Toda su vida, por un prodigio de su voluntad, fué una marcha en línea recta para llegar a este fin. Hizo como aquellos antepasados suyos que entraban en los grandes ríos misteriosos de América tripulando débiles bergantines y piraguas, y en navegaciones horrenas que duraban años, y en lucha con vegetaciones venenosas, con fieras carnívoras y con canibales feroces, vencían siempre y sin desviarse en marcha, llegaban hasta las mismas fuentes y dejaban a la Historia de los Descubrimientos un nuevo curso de agua bautizado con un nombre de los santorales de Castilla.

Onésimo Redondo avanzó hacia su destino histórico de la jerarquía caste-

llana, y sin desviarse por las obtáculos que como lianas de la selva se le enredaban en los pies, fué el auténtico héroe de su tierra, figura parecida a la de Cisneros, pues, como el gran Cardenal, poseyó un alto sentido político, y supo hacer de la vida un ejercicio militar y austero.

Y no vaciló en firmar con su sangre el acta de los primeros hechos triunfantes del Movimiento. Porque para que el símbolo fuese exacto, a la calidad de apóstol añadió la de mártir. Así Castilla se vió debidamente interpretada y Onésimo cayó en un camino con los brazos en cruz, pasó a ser la estatua yacente de su tierra sacrificada.

Ahora Castilla, redimida y gloriosa, ha querido poner la estatua en pie. El día 24 se ha inaugurado solemnemente, en el lugar mismo que vió el sacrificio, el monumento que los castellanos elevan a su gloria. Además de vivir en los corazones. Onésimo Redondo vive en el símbolo de la piedra. Y el Generalísimo, que no sólo lleva a los soldados a la victoria, sino que es intérprete de los pensamientos y sentimientos de la juventud, ha dirigido a los compañeros de luchas del apóstol muerto un telegrama en el que saluda emocionado su memoria. Dice así:

«Al cumplirse el primer aniversario de la muerte gloriosa de Onésimo Redondo, Caudillo de Castilla, caído en acto de servicio por España y por la Falange, a las que en primera línea y desde la primera hora consagró su vida, su talento y su palabra, quiero significar al Secretario político, para que, a su vez, lo haga llegar a todas las masas juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons (aliado y fie de nuestro Estado Nacional) mi recuerdo emocionado a quien supo cumplir en todo momento tan ejemplarmente sus deberes para con la Patria.

Al frente de la legión de nuestros caídos, sangre bendita de héroes y mártires, promesa del futuro, Onésimo Redondo: ¡Presente! ¡Arriba España! Vuestro jefe, Francisco Franco».

Y en su altar de piedra Onésimo se habrá estremecido al escuchar estas palabras, tan de su estilo y su ideario. La doctrina que regó con su sangre da frutos magníficos, y guardan su reposo, en una guardia sin relevo, los pueblos de Castilla, los hombres de su misma raza.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedades dignas de mención. EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín, ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado Toril, Masagosa, Arroyo-Frío y Valdeuena, causando gran estrago al enemigo que huyó completamente derrotado y desmoralizado, cogiéndose abundante cantidad de carrajes, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestuario, equipos y equipajes de jefes y oficiales.

Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos con armamento que famélicos y agotados, se hallaban perdidos en el campo.

La llamada columna de Hierro, huyó, al parecer, hacia Valencia completamente desmoralizada y destruida.

Nuestras bajas han sido muy escasas.

Frentes de Avila, Soria y Madrid.—Ligeros tiroteos y cañoneo.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores del frente de Granada.

Salamanca, 31 de Julio de 1937.

El nuevo Estado regido por el Caudillo Franco—salvador del pueblo—reprobaba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

GOBIERNO CIVIL

«Día semanal del Plato Unico» y «Día semanal sin postre»

Comenzando a regir el día primero de Agosto las normas dadas recientemente por el Estado español para la nueva estructuración de estas instituciones, creemos necesario recordar lo dispuesto en la orden de 18 de Julio emanada del gobernador general en lo que se refiere a la cobranza en relación con la orden del 11 de Noviembre del pasado año, respecto a los industriales de todas clases, hoteleros, dueños de cafés y bares, cervecerías y gremios de café de 0'30 que «irivan comida» bien en forma de cubierto o a la carta.

Estos han de contribuir con el 50 por 100 del importe de cada comida suelta que sirvan y con el 40 por 100 del de la pensión completa si se tratase de personal hospedado en los mismos, todos los viernes del año, e igualmente todos los lunes con el 10 por 100 de cada comida suelta y con el 5 por 100 de la pensión completa del personal hospedado. Para esto, todos los sábados y martes presentarán relación jurada en este Gobierno civil—Oficina del «Plato Unico»—de las comidas servidas en los días anteriores y las pensiones completas que hubiere, para efectuar asimismo el pago, advirtiéndoles que por este Gobierno civil se llevarán a efecto las inspecciones necesarias, castigándose con todo rigor la infracción de estas disposiciones.

Se recuerda a los particulares que quieren pagar sus cuotas semanalmente, la obligación de solicitarlo antes del día 10 del próximo Agosto en este Gobierno civil—Oficina del «Plato Unico»—pues en caso contrario, a partir del 15 del mismo mes, tendrán que abonarlo en sus domicilios a la llegada del cobrador.

Los cobradores no irán más que una vez a cada domicilio y si no fuera pagada la cuota la negligencia injustificada será sancionada debidamente por el este Gobierno civil.

Como en esta Oficina del «Plato Unico» ha tenido que organizarse y efectuar el cobro simultáneamente, pudiera suceder que en estos meses pasados hubiese algún particular u hotel, o en general cualquier obligado al pago, que no lo haya efectuado por olvido de su inclusión en las listas cobratorias o por negligencia del propio interesado, estando estos casos obligados a comparecer antes del día 5 del próximo mes de Agosto, de diez a una de la mañana, en la indicada oficina DEL PLATO UNICO, a fin de satisfacer sus cuotas atrasadas, en la inteligencia que de no efectuarlo serán sancionados con multas superiores a la cantidad que dejen de abonar.

Como ningún español puede eludir sus obligaciones para con los combatientes y los héroes de la guerra, fines a que se destinan estos ingresos, esperamos de todos el más exacto cumplimiento de estas normas. Córdoba, 31 de Julio de 1937. El

La sentencia del Tribunal de Poitiers confirmando el embargo de los valores robados en Bilbao

La situación de los vapores mercantes rojos que se encuentran detenidos en puertos ingleses.—El Gobierno de Valencia ha ordenado ilegalmente la desolución de la Compañía Ibarra

El Tribunal de apelación de Poitiers ha confirmado en todas sus partes la ordenanza del presidente del Tribunal Civil de la Rochelle que decretó el embargo preventivo de todas las cajas de valores y documentación embargados a bordo del «Axpe Mendí» y «Sea Bank».

Las pretensiones del Gobierno del Banco de España en Valencia, representadas, respectivamente, por Paul Boncour y Pierre Masse han sido declaradas infundadas y desprovistas de toda base jurídica.

El Gobierno de Valencia sostenía que la requisita e incautación de dichos valores y documentos era un acto de soberanía que no podía ser discutido ante los Tribunales franceses.

En cambio, el Tribunal de apelación de Poitiers ha declarado bien fundadas las pretensiones de los depositarios y de los Bancos reclamantes y también que el director de la Sucursal del Banco de España en San Sebastián tiene personalidad plena con arreglo al reglamento del Banco.

El Tribunal confirma la ordenanza de la Rochelle y mantiene el embargo decretado por la razón siguiente. Considerando que no ha establecido ni probado que el Gobierno de Euzkadi haya obrado por delegación y que por otra parte dicho Gobierno no está reconocido como Estado soberano, sometido a la legislación internacional no hay razón alguna que se oponga o que pueda impedir el ejercicio del decreto de reivindicación.

Las medidas precautorias adoptadas no van en contra del fin que se persigue.

Como se ve, el Tribunal de apelación de Poitiers ha aceptado en toda su integridad la doctrina de la sentencia dictada por el juez M. Lewis en el pleito seguido en Londres sobre la validez de los acuerdos adoptados por el Consejo de Administración del Banco de Bilbao nombrado por el Gobierno de Euzkadi.

Por lo que respecta a Inglaterra, la flota mercante española que manipularon los rojos se halla detenida en los puertos del Reino Unido en Cardiff, en Freenock y en Belfast, mientras los Tribunales ingleses deciden si es o no válido el decreto de incautación publicado por el Gobierno de Valencia después de la toma de Bilbao.

El Gobierno rojo ha decretado la disolución de la casa Ibarra. El representante de ésta en el Reino Unido Mr. Zank Newell ha dirigido al Comité del Lloid una comunicación en la que dice que hace más de cincuenta años que está legalmente constituida con arreglo a la ley española y domiciliada en Sevilla.

Con arreglo a la ley española la Compañía sólo puede ser disuelta en caso de quiebra o acuerdo de los accionistas. No concurrieron ninguna de estas circunstancias la disolución que se dice decretada por el Gobierno de Valencia no es válida y no puede ser reconocida.

El Tribunal confirma la ordenanza de la Rochelle y mantiene el embargo decretado por la razón siguiente. Considerando que no ha establecido ni probado que el Gobierno de Euzkadi haya obrado por delegación y que por otra parte dicho Gobierno no está reconocido como Estado soberano, sometido a la legislación internacional no hay razón alguna que se oponga o que pueda impedir el ejercicio del decreto de reivindicación.

Las medidas precautorias adoptadas no van en contra del fin que se persigue.

Como se ve, el Tribunal de apelación de Poitiers ha aceptado en toda su integridad la doctrina de la sentencia dictada por el juez M. Lewis en el pleito seguido en Londres sobre la validez de los acuerdos adoptados por el Consejo de Administración del Banco de Bilbao nombrado por el Gobierno de Euzkadi.

El Comité de No Intervención

El Gobierno inglés está elaborando un nuevo proyecto recogiendo los puntos coincidentes de las potencias interesadas

El Comité de No Intervención

Londres, 31.—El Subcomité de No Intervención, después de cuatro horas de inútiles discusiones, aplazó su reunión, sin fijar fecha para la nueva sesión, que desde luego no podrá tener lugar hasta mediados de la semana próxima, en que se reunirá el pleno del Comité para enterrar el definitivamente el plan británico.

Todos los periódicos coinciden en asegurar que se han paralizado las negociaciones y hacen resaltar la responsabilidad soviética en el fracaso del plan británico.

El «Daily Mail» dice que el plan inglés puede fracasar por la actitud antipacifista soviética.

Juicios de la Prensa alemana

Berlin, 31.—La Prensa comenta el resultado de la última reunión del Comité de No Intervención.

Dicen todos los periódicos que la actitud soviética crea una situación nueva para Alemania.

Coinciden en apreciar que todos los planes británicos están condenados a morir de tal manera que será imposible que vuelvan a la vida.

Frente a las 26 Naciones que han aceptado el plan británico, figura sólo en contra la Rusia soviética. Alemania ha hecho todo cuanto estuvo en su mano para lograr el éxito del plan británico, pero no se prestará a discutir un nuevo plan totalmente desvirtuado por la Rusia soviética.

Rusia sabotea el plan británico

París, 31.—Los periódicos ponen de relieve el sabotaje puesto en práctica por Rusia contra el plan británico.

También recogen las declaraciones de la Prensa de Italia y Alemania, que denuncia las intrigas soviéticas en el Extremo Oriente.

El Gobierno inglés está elaborando un nuevo proyecto

Londres, 31.—Se sabe que el Gobierno inglés tiene en estudio un proyecto para aunar los distintos puntos de vista y vencer las dificultades que atraviesa el Comité de No Intervención.

El Gobierno inglés está decididamente dispuesto a que no fracase la política de No Intervención.

Víctimas de la criminal aviación roja

Un día y otro la aviación enemiga, batida en cuantas ocasiones se arriesga sobre los frentes de combate, busca la revancha en la agresión a ciudades y pueblos pacíficos alejados del frente y en los que ningún objetivo militar le el asequible.

Repetidamente hemos llamado la atención de las naciones civilizadas sobre estos crímenes alevosos que definen a quienes los comete para que el mundo sepa qué clase de enemigo es el que estamos venciendo en España.

A la lista trágica de víctimas inermes de la aviación roja hemos de añadir hoy unas cifras que tienen dolorosa elocuencia.

Son las víctimas del bombardeo que sufrió Cáceres el día 23 de los corrientes. Murieron en la pacífica ciudad, víctimas de la metralla marxista, 18 mujeres, 5 niños, 8 hombres, de ellos dos ancianos, total 31. Resultaron heridos, 24 mujeres, 7 niños, 20 hombres, de ellos 8 ancianos, total 69.

La bárbara hazaña no necesita comentarios, basta por sí sola para condenar una causa y unos hombres. A todos les salpica la sangre del crimen.

BAR MADRID

Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 2'75 pesetas el litro.

Por arrobas, precios especiales de 10 pesetas.

CASA pequeña, confortable, si es preciso amueblada, o piso se desea de preferencia alto Brillante. Razón, teléfono 27-57.

Frente de Teruel

La famosa columna de Hierro ha sufrido una espantosa derrota

Frente de Teruel.—En el sector de Albarracín continuaron hoy las operaciones con el mismo resultado que en días anteriores.

Las fuerzas aragonesas que con tan gran bravura se están batiendo, prosiguieron el ataque hacia los objetivos señalados por el mando y ocuparon los pueblos de Toril, Masagosa, Arroyo Frío y Valdeuena, ocasionando a los rojos una espantosa derrota.

Entre las fuerzas rojas figuraba la ségún ellos famosa columna de Hierro en la que tenían gran confianza, pues la formaban contingentes nuevos y dotados de material moderno.

Ess columna de Hierro ha sufrido tan gran descalabro que ha quedado deshecha, pues ante el ímpetu de nuestros soldados las unidades que la integraban se dieron a la fuga en dirección a Valencia, dejando en el campo gran cantidad de muertos y heridos.

Los prisioneros cogidos dicen que no se explican la derrota que se les ha inflingido más que por la inutilidad de los mandos.

La jornada de hoy en este frente de Teruel ha constituido un gran triunfo para nuestras tropas, que han quedado en situación admirable para proseguir la ofensiva hacia los objetivos que indique el mando.

Las operaciones en este frente revisten gran importancia y deben estar atentos a ellas todos los españoles.

El espíritu de las tropas nacionales continúa siendo admirable.

La charla del general Queipo de Llano

Anoche no pronunció su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

AYUNTAMIENTO

Notas recogidas en la Alcaldía

El señor Coello ha manifestado su deseo de que se haga público, como ejemplo, el propósito de un modesto matrimonio vecino del Camdo de la Verdad, cuyos nombres son: Luis Nieto Lozano y Josefa del Arco, que viven Lustre, 3 y que aún no siendo cordobeses pero sí devotos del Custodio de Córdoba, han resuelto costear de su modesto peculio dos faroles artísticos que sirvan de adorno a la imagen de San Rafael, que se venera en uno de los pretilles del Puente sobre el Guadalquivir.

Los que antes flanqueaban esta histórica y típica efigie de piedra fueron regalados a la ciudad y a su Arcángel en el año 1926 por el entonces alcalde don Pedro Barbudo Suárez-Varela, y habían sido deteriorados en los últimos años por los iconoclastas que pretendieron borrar todo relieve religioso de la vida cordobesa.

Los donantes de ahora se han sometido a la iniciativa del arquitecto municipal en cuanto a dibujo, estilo y talleres donde los faroles artísticos han de ser contruidos. Sólo recaban para sí el honor de pagarlos.

Por otra parte, el jefe de Orden Público señor Albendea, también cordobés fervorosísimo, ha dispuesto la restauración del humilladero labrado en el siglo XVII en el muro Sur de la Mezquita Catedral, que ofrecía a la veneración la escultura de la Virgen de los Donceles y que fué destruida por las turbas en la noche del 11 de Mayo de 1931.

Una y otra conducta merecen público aplauso, que la Alcaldía se complace en tributar en nombre de Córdoba.

Un donativo para el Asilo

El señor don Emilio Castejón Torres ha tenido la gentileza de regalar con destino a las acogidas en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael 78 corazonas de metal dorado; para los asilados 120 libritos de papel de fumar y con destino a las religiosas cuatro corazonas de plata.

El alcalde de la ciudad señor Coello testimonia al donante, públicamente, la más sincera gratitud.

EL SUCESO DE AYER

Se suicida un hombre en los Jardines de la Agricultura

Ayer por la mañana puso fin a su vida en los Jardines de la Agricultura, disparándose un tiro en el lado derecho del pecho, Luis María Gandulio Alcaide, de 35 años de edad, auxiliar de la Secretaría del Ayuntamiento de La Rambla, quien había venido a Córdoba para resolver varios asuntos, en unión del alcalde de dicho pueblo.

El disparo le atravesó el pecho de derecha a izquierda, produciéndole la muerte a los pocos momentos.

Un sacerdote que pasó por el lugar del suceso absolvió al suicida y momentos después el párroco de San Nicolás le administró la Extremaunción.

Junto al cadáver se halló una pistola de pequeño calibre y una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero.

El Juzgado correspondiente instruyó las diligencias propias del caso.

Fallecimiento del teniente coronel don Juan Guzmán Agenjo

Por noticias recibidas ayer en Córdoba sabemos que el día 27 de Julio último dejó de existir en Chafarinas nuestro paisano el teniente coronel de Infantería don Juan Guzmán Agenjo, que desde hacía algún tiempo desempeñaba el cargo de comandante militar de aquellas islas.

La muerte del caballero y digno militar ha causado gran sentimiento en Córdoba, donde era apreciadísimo.

Elevamos a Dios una oración por el alma del finado y enviamos a su desconsolada familia y especialmente a sus hermanos los sacerdotes don José y don Antonio nuestro sentido pésame.

SE ADMITEN huéspedes en familia. Razón, Gran Capitán 31 tercero.

INFORMACION POR RADIO

El enemigo continúa pro-palando embustes

Entre los embustes que a diario pone en circulación el enemigo para levantar la quebrantada moral de los suyos, figura estos días con una machacosa insistencia, que en la España nacional se ha llamado a filas a los hombres comprendidos entre los 18 y los 45 años.

Quiere dar a entender que nuestro bando está falto de hombres y para ello alternan con dichos embustes otro, según el cual se ha pedido a Italia el envío de varias divisiones que resurcieren a nuestros soldados.

También hablan de la petición de un empréstito hecho al extranjero por el Gobierno del Generalísimo.

Son tan absurdas estas mentiras sistemáticas que no merecen el trabajo de una rectificación constante que nos obligaría a estar pendientes de sus radios audaces y de sus periódicos para oponerles un menús.

Sin embargo como la persistencia en la emisión de los mismos bulos pudieran ser ocasión de que en el extranjero una parte de la opinión se extraviara, hemos de advertir que en la España nacional la movilización decretada hasta ahora ha alcanzado solamente hasta el reemplazo de 1931 en su totalidad y parte de 1930.

Al Generalísimo le sobran hombres. Para ganar la guerra, le bastaría con los voluntarios que por cientos de miles afluyen desde el primer día a la voz de la patria y si se hace extensivo ese honor a los mozos de los reemplazos es por un elemental imperativo de equidad que exige que el sacrificio sea compartido.

Y en cuanto a lo del empréstito exterior baste saber que la admirable organización de nuestro territorio donde todo el mundo trabaja y donde se perciben los impuestos de toda clase con absoluta normalidad y donde los donativos patrióticos afluyen en una corriente conmovedora, permite tener una hacienda saneada que determina la favorable cotización de nuestra peseta en el extranjero, lo que sin ayuda de nadie nos ayudará en la guerra.

Fracasa el plan «católico» de los separatistas rojos

Perpignan 31.—El viaje de Aguirre a Barcelona estaba relacionado con el proyecto de bucearse las simpatías del mundo civilizado mediante lo que él llama la reanudación del culto católico.

El plan ha fracasado totalmente, toda vez que los escasos sacerdotes que quedan en Barcelona, están presos en las cárceles particulares de la Fai, que ha amenazado con asesinarlos antes que consentir en Cataluña la mascarada prietista.

Fusilamiento de tres capitanes de las brigadas internacionales

Salamanca 31.—Varios prisioneros han declarado que hace varios días en el cuartel de Mijas fueron fusilados tres capitanes de las Brigadas Internacionales, entre ellos Vladimir Oserko, por sus fracasos en la ofensiva de Brunete.

El intento de siembra de microbios epidémicos

Budapest, 31.—Ha producido gran indignación en esta ciudad la noticia de que las tropas rojas españolas han intentado poner en práctica un procedimiento de microbios epidémicos para destruir las tropas del General Franco.

La Prensa dice que el conflicto español, por lo que afecta a los rojos, no es una guerra sino un verdadero asesinato.

SE ARRIENDA dos pisos, independientes, uno alto, con dos balcones a la calle, y otro, bajo con cuatro habitaciones y tres ventanillas, cocina, W. C. e instalaciones de electricidad, gas y agua. Razon, San Fernando, 91.

Embargo de buques en Inglaterra

París 31.—Telegrafían de Londres a «Le Journal», con fecha 25 de los corrientes, que siete buques mercantes, cuyo puerto de matrícula es Bilbao, acaban de ser embargados en diferentes puertos del Sur del País de Gales, en espera de que los tribunales marítimos británicos dicten su resolución.

Estos buques fueron requisados por el Gobierno español en virtud de un decreto publicado el 29 de Junio último, pero sus propietarios se resisten en obedecer esta orden, invocando el hecho que estos buques están registrados en Bilbao, actualmente en poder de los ejércitos nacionales.

El victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Albaracín

Teruel, 31.—Ayer continuaron los avances nacionales en el sector de Albaracín.

El enemigo, desmoralizado, huye, abandonando gran cantidad de material de guerra.

La columna Durruil ha quedado deshecha en uno de los últimos combates. Estaba integrada por elementos de la F. A. I. y la C. N. T. reclutados en Cataluña.

Las noticias que se reciben del desastre sufrido por los rojos en Brunete han hecho decaer la moral de los milicianos.

Los avances en el sector de Albaracín adquirieron en unos días una profundidad de 60 kilómetros. Nuestras líneas lindan con la provincia de Cuenca.

El enemigo, sorprendido por el ataque, no opuso gran resistencia.

Ayer fueron ocupados los pueblos de Torriente y Saldón, y nuestra Artillería bate ya la carretera de Salvagante.

El pueblo de Valdecañuela ha quedado dominado por las fuerzas nacionales. En situación muy comprometida quedan los pueblos de El Vallecillo, Maldejo y Riofrío, en cuyos alrededores fueron derrotadas las columnas enviadas desde Valencia.

Al ser ocupado el macizo de Santa Ana fué destruida la llamada «Columna de Hierro», cogiéndosele gran cantidad de material bélico y numerosos prisioneros.

DISTRITO UNIVERSITARIO DE SEVILLA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Los señores maestros nacionales que deseen aristar a los cursillos organizados por orden del 17 de los corrientes, deberán comunicarlo antes del 10 de Agosto próximo a la Jefatura de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, haciendo constar el pueblo donde prestan servicio.

La asistencia de los maestros es voluntaria, pero será considerada como mérito y se anotará en la hoja de servicios del interesado, para lo que será preciso haber concurrido a todas las conferencias y actos, sujetándose a la organización que se disponga. Los cursillos comenzarán el día 16 de Agosto y terminarán el 29 de dicho mes.

Los señores maestros que se inscriban deberán encontrarse en el local de la Asociación de «Damas catequistas». Valledores 15, a las seis de la tarde del día 15 de Agosto para recibir instrucciones. Córdoba 31 de Julio de 1937 Segundo año trienal.—P. D. del Ilmo. Sr. Rector del Distrito Universitario, 'El Director del Instituto, José Pérez Guerrero

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828
CÓRDOBA

UNA ESTADISTICA TRAGICA

Cómo murieron los mártires de Baena

Nombres y Apellidos	Edad	Profesión	Forma de la muerte
Rafael Aranda Fernández	53	Industrial	Tiro en la nuca
Francisco Valbuena Valenzuela	71	Propietario	Tiro y hachazo
José Pizarro Melendo	57	Industrial	Varios hachazos
Mantiel Canadilla Hornero	51	Dept.º Fondos	Tiro y hachazo
Domingo Barea Gómez	48	Jornalero	Tiro y hachazos
Dolores Valbuena Valenzuela	58	Su sexo	3 hachazos cabeza
Anselmo Navas Moreno	72	Abogado	2 hachazos y tiro
Francisco Jiménez Tarifa	45	Propietario	1 tiro
Rafael Valle Pizarro	27	Pescadero	hachazo y tiro
Lucas Valenzuela Valbuena	56	Propietario	3 hachazos
María Cubillo Pérez	6		2 hachazos
Francisco Torrico Gómez	42	Practicante	hachazo y tiro
Andrés Ordóñez Agundo	63	Carpintero	2 hachazos
José A. Megías Molina	33	Médico	Hachazo
José Megías Fernández	(al servicio de los comunistas)		
Francisco Murillo Reina	62	S. Juzgado	Hachazos
Francisco Pérez Blanco	48	D. Comercio	Hachazo y tiro
Juan Pérez García	44	Barbero	Hachazos
Antonio Cubero Lucena	17	F. Farmacia	1 hachazo
Luis García Bermúdez	49	Propietario	Hachazos y tiro
Luciano García Heredero	49	Médico	Un hachazo
Francisco Lucena León	17	Estudiante	Un hachazo
Antonio Belda Morales	37	Sastre	Hachazo y tiro
Joaquín Morales Valverde	63	Propietario	Hachazos y tiro
Pablo Brull Carrasco	50	Talabartero	Hachazo y 2 tiros
Luis Morales Valverde	54	Sacerdote	Hachazo y tiros
Alejandro Albañil Soriano	48	C. Telegrafos	Hachazos
Eduardo M. Rojas Chueca	40	Laborador	Hachazos y tiro
Tobías Albendín Díaz	70	Propietario	Hachazo y tiro
Natalio Albendín Espartero	54	Tratante	Hachazos y tiro
Juan Cassani Soler	23	Banbero	2 tiros asfixiado
Agustín Valverde Villartreal	33	Escribiente	Cortados testículos y apaleado
José Alcalá Trujillo	38	J. Telegrafos	Hachazos y tiro
Carlos Gieb Bendala	27	Médico	3 Hachazos y tiro
Ramón de la Moneda Frías	16	Estudiante	Un hachazo
D'ego de la Moneda Frías	33	Farmacéutico	Hachazos
Sebastián de la Moneda Garzón	39	Abogado	Hachazos
Juan Arjona Hornero	16	Estudiante	Hachazo y tiro
Ramón Medianero Alarcón	49	Corredor	Hachazo y tiro
José Gan Roldán	40	Empleado	Colgado de los pies y hachazos
Carmen Bermúdez Onieva	33	Abogado	Varios hachazos
Francisco Barba Roldán	45	Su sexo	Hachazos
María Pérez Jiménez	28	Su sexo	Muerta a hachazos al dar a luz, y agrandar la herida con un cuchillo.
Esteban Bujalance Vargas	26	D. Farmacia	Tiro y hachazos
Mariano Frías Garrido	16	Estudiante	Varios tiros
Ramón Prado Santaella	34	L. Filosofía	Hachazos y tiros
Luis Frías Valbuena	58	Propietario	Tiros
Manuel Piedrahíta Ruiz	29	Periodista	Hachazos y tiro
José Rosales Cañete	19	Estudiante	Muerto con su padre estando enfermo
Eduardo Rosales Parraverde	19	Propietario	Muerto con su hijo estando enfermo
Rafael Contreras Leva	35	Sacerdote	Un tiro y rota la pierna derecha
Rafael Tarifa Pérez	43	Mecánico	Un tiro, arrastrado y quemado vivo
Evangelista Ariza Cobo	21	Barbero	Un tiro
Guillermo Fernández Aguilera	65	Sacristán	Un tiro
Bartolomé Camillo Fernández	28	Sacerdote	Varios tiros y quemado con vida
José Caballero Osuna	19	Estudiante	Un hachazo en la nuca
José Tarifa Pérez	41	Herrero	Hachazos y tiro
Fidel Santano Padillo	62	R. Periódicos	Corte en la arteria femoral
Gabriel Caballero Francés	38	Propietario	Apaleado y varios hachazos
Fernando Bujalance Vargas	17	Estudiante	Un tiro
Vicente Caballero Francés	48	Abogado	Varios hachazos
Rafael Cubillo Pérez	3		Hachazos
Manuel Cubillo Pérez	7		Hachazos
Concepción Pérez Baena	30	Su sexo	Hachazos
Antonio Galisteo Navarro	50	Ofintero	Despedazado
Rafael Ortega Horcas	22	Plintero	Un hachazo
Modesto Beredas Hemerías	46	Cár. Tejidos	Hachazo y tiro
Caamen Molina Ortiz	41	Su sexo	Un tiro
Antonio Haro Martín	62	Escribiente	Hachazos y tiro
Jerónima Rascon Rodríguez	70	Su sexo	Un tiro
Josefa Salamanca Ocaña	59	Su sexo	Un hachazo
Olivia Morales Salamanca	23	Su sexo	Un hachazo
Alfonso Trujillo Peña	28	Campo	2 hachazos y tiro
Juan María Navarro Ortiz	63	Asilado	Todos con hacha
Vicente Tienda Cruz	82	Idem	
Mateo Cantero Sevilla	87	Idem	
Antonio del Moral Cabrero	82	Idem	
Alejandro Melendo Moraga	82	Idem	
Caamen Ortiz Cantero	69	Idem	
Antonio Orejuela Espartero	62	Idem	
Antonio Semano Espejo	75	Idem	
Luis Lozano Rivera	Guardia Civil		
Carlos García Gómez	Guardia Civil		
Manuel Gómez Gaitán	Guardia Civil		
Aurelio Poyato López	Teniente retirado		
Victor M. de Prado Santaella	Propietario		
ASESINADOS POR LOS MARXISTAS EN SUS DOMICILIOS O EN LUGARES FUERA DE SAN FRANCISCO			
Antonio Lara Vallejo	55	Propietario	Muerto a tiros
Rafael Alcalá Buelga	75	Propietario	Muerto de un tiro, arrojado por un balcón de su casa y quemado a la puerta
Francisco Valenzuela Jiménez	42	Escribiente	Muerto en su casa y quemado a la puerta
ASESINADOS EN CINCO DE AGOSTO EN DISTINTOS LUGARES			
Domingo Vallejo Galisteo	50	Industrial	Muerto a tiros
Fernando García Cruz	45	Cobrador luz	Un tiro
Manuel Jiménez Moreno	50	Cabrero	Un tiro
Vicente Roldán Trujillo	30	Laborador	2 hachazos y 2 tiros
Josefa González	79	Religiosa	2 hachazos y 2 tiros
Carmen Contreras Flores	43	Su sexo	Asesinada, clavándole las medallas que poseía en los ojos.
Antonio Pavón Galisteo	47	Mandadero	Idem idem

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Pedro Ad vincula y los siete hermanos Macabeos, mártires. Mañana: Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban, papa y mártir, San Pedro, obispo de Osma y San Alfonso María de Liguorio, obispo, confesor y doctor.

Jubileo circular
Hoy, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos Trinidad, costead por doña Concepción Alvarez de Luque. Mañana, en la misma parroquia.

En San Agustín
Mañana, primer acto del solemne Triduo que la Comunidad de PP. Dominicos, la V. O. T. y la Asociación del Resario Perpetuo consagran a su Santo Patriarca y Fundador Santo Domingo de Guzmán.

Días 2 y 3. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión con acompañamiento de armonium, por la intención de doña Juana González de Canales, viuda de Porras. Por la tarde, a las ocho y media, Exposición de S. D. M., Rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón a cargo del M. R. P., Superior Fray Antonio Maya, y reserva.

Día 4. Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de armonium y cánticos. A las diez y media, función solemne, con panegirico, en la que oficiarán los Muy Reverendos Padres Capuchinos. El panegirico está a cargo del Reverendo Padre Fray Rafael de Ubeda, capuchino.

Los cultos de todo este día 4, se consagrarán a nuestro Caudillo y Ejército, para quienes pediremos la protección poderosa del gran santo español Santo Domingo de Guzmán.

COMPRARIA, barata, coche chico para campo, buen uso. Dirijense solo por carta, Constitución, 55.

Diputación provincial G A C E T I L L A S

La lotería de los ciegos
El número premiado en el sorteo de ayer, 401. Aproximaciones: 400 y 402.
Los estancos de guardia
Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:
Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Alfonso XIII; Reyes Católicos; Mayor de San Lorenzo, 138; Torre Malmuerta; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; Gran Capitán; Blanco Belmonte, sin número; Fuensantilla; Concepción, 38; Emilio Castelar; Alfonso XII, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas; Gondomar, 7; Jesús María; San Pablo; Claudio Marcelo, 12.
Las farmacias de guardia
Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:
Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.
Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.
Don Agustín García Solano, Cardenal Ferrero, 4.
Don Fernando Kandelán Ortiz, Realajo, 92.
Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.
Don Enrique Grande León, Concepción, 36.
Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despatchará mediante presentación de receta de facultativo.

Defunción
En Madrid ha rendido la jornada de la vida, la distinguida señora doña Carolina de los Ríos y Nicolau, madre de nuestro distinguido amigo el arquitecto municipal don Carlos Sáenz Santamaría, quien por las circunstancias actuales, no pudo hallarse presente en tan doloroso trance.
Enviamos el señor Sáenz Santamaría y demás familia de la finada, el testimonio de nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.
ALFALFA se vende en el cortijo de Miraflores, pago del Marrubial; también se vende un lote de cuatro vacas holandesas y dos becerros. Precio y condiciones en la misma finca.

HACIENDA
El pago de las clases pasivas
Por error digimos ayer que el pago de haberes a las clases pasivas se abría el día uno de Agosto en lugar de decir el día dos, puesto que el uno es día festivo.
En su virtud los pagos se efectuarán en los días siguientes:
Día 2 de Agosto.—Jubilados, remuneratorios, personal en reserva y excedentes.
Día 3.—Montepios civil y militar y haberes del clero.
Día 4.—Retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios y cruces de todas clases.
Día 5.—Haberes de pensionistas que los percibían en zonas no liberadas.
Día 6.—Todas las nóminas.
Día 14.—Retenciones.

MANUEL ZORRO LEAL
PERITO AGRICOLA
Concepción, 24. — Córdoba
SE ARRIENDA piso bajo con cinco habitaciones, instalación de gas y electricidad, en 80 pesetas, a matrimonio solo o con poca familia. Blanco Belmonte, 13.
SE OFRECE ama de cría, media leche, para dentro de la capital. Dirijirse a Flora Berches Rodríguez, Zamora, 9.

Primer aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del presbítero salesiano
Don Antonio Mohedano Larriva
Director que fué del Colegio Salesiano de Santa Teresa en Ronda.
Que falleció vilmente asesinado por las hordas marxistas, en dicha ciudad, el día 2 de Agosto de 1936
R. I. P.
La Comunidad Salesiana, sus desconsolados hermanos doña Angela, don Rafael y don José; hermanas políticas doña Rafaela Rodríguez Luque y doña Dolores Secada Mohedano; sobrinos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a María Auxiliadora, y asistan a la misa que se celebrará mañana, a las ocho, en el convento de Capuchinas, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Josefa Olivera Segura
VIUDA DE REQUENA
Que falleció en Córdoba el día 25 de Julio de 1937, a los noventa años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica
R. I. P.
La misa de Requiem que se celebre mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro será aplicada en sufragio de su alma.
Sus desconsolados hijos doña Teresa (ausente), don Felipe, Sor Juana María (ausente) doña Rosalía y doña Agustina, hijos políticos don María no Feijóo (ausente), don Juan Peinado, doña Manuela Zarrante y don Juan Godoy, nietos, bisnietos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a dicha misa, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

XII ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Ramón García y García
Que falleció en el Señor el día 2 de Agosto de 1925, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Las misas que se celebren el lunes 2 de Agosto a las ocho y media y nueve de la mañana en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), y a las nueve y media y diez en la Iglesia de las RR. MM. Capuchinas, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.
Sus hijos, nietos y demás familia, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a dichos cultos.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Programa extraordinario.—Ultimas proyecciones del mayor éxito de la cinematografía española MORENA CLARA, super-producción «CIFESA», interpretada por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO, bajo la acertada dirección de FLORIAN REY. Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana Lunes, la gran película «METRO» en español, LA CENA DE LOS ACUSADOS con WILLIAM POWELL y MIRNA LOV.
GRAN TEATRO. Hoy domingo a las CINCO, FUNCION POPULAR, con el siguiente programa: CANARIO DESCONTENTO dibujos en tinte color.—V la emocionante película «CIFESA», NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN por HERMAN BRIX.—Butaca 0'50.—Anfiteatro 0'25.—Paraiso 0'10.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Teléfono 1750.
Hoy domingo desde las nueve noche.—Primero: FOLLIES PANDILLA 1936.—cómica.—Segundo: LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—TEATRO DUQUE DE RIVAS, hoy a las 5 tarde.—Primero: EL REY PATAM, dibujo.—Segundo: EL CRIMEN DEL VANITIES en español.—Tercero: FOLLIES PANDILLA 1936, cómica.—Butaca 0'50.—Grada 0'10.
COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve noche.—Primero: ESCUPIENDO METRALLA, cómica.—Segundo: LA DOLOROSA, producción nacional.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Teléfono 2165
Hoy domingo 1 de Agosto de 1937, a las 4 de la tarde.—EL ASESINO DIABOLICO.—Butaca, 0'40, Entresuelo, 0'20.—Desde las nueve y media de la noche.—Gran éxito de la producción HISPANA TOBIS interpretada por RENATE MULLER y GUSTAV FROELICH, ENAMORADOS, hablada en español.—Una versión moderna, honestamente humana y artística de la obra inmortal de GOETTE «HERMANN y DOROTEA».—Precios: Silla 1'00 peseta.—Mañana Lunes, un film «COLUMBIA», ENEMIGOS INTIMOS.